



昨天早晨，甬城天气转晴，但气温走低。月湖边市民在晨练，周围秋色愈加浓郁。

记者 龚国荣 摄

与你聊天

今起东北风转为东风 空气质量有望好转

□记者 陈胜男

昨天又是一个多云的日子，而这样的天气模式还将再持续好几天。

据市气象台预报，今明我市多云。今天的气温与昨天相仿，8℃—17℃；明天有所回升，晨起最低气温11℃，午后最高气温21℃。昨天我市东北风3—4级，有所增大的风力加速了污染物的扩散，凌晨空气质量仍是轻度污染，到了下午全市各监测点基本都在良好以上。今明随着风向由东北风转为东风，来自海洋的洁净气流源源不断地输入，我市空气质量将继续保持良好。

最近晨起气温连续多日低于10℃，但因为午后市区最高气温往往能升到15℃，甚至20℃，所以不少人觉得早晚稍微冻一冻也无妨。

一般情况下，气温低于10℃就

有需要穿秋裤保暖了。如果现在还能忍一忍，但到了日平均气温低于10℃时，恐怕再忍就不合适了。

现在市面上有各色材质的秋衣秋裤，最好的选择还是全棉的。全棉秋裤吸汗、透气性都好，舒适度高。那些含化纤成分材质较多的秋裤容易产生静电，而秋冬季节人体本来就比较干燥，一摩擦就可能成为静电的源头。

爱美的女性往往会比较忌讳穿秋裤，怕显胖。于是流行起一种能防治静脉曲张的紧身连体袜，冬季款还加绒加厚，说是能保暖，紧身效果好还能显瘦。其实紧身连体袜紧紧捆住双腿，会使血液循环不畅，人体反倒会觉得更冷，甚至双腿还会被冻伤。

南方的冬季不比北方来得舒服，那种冻到骨子里的湿冷会让很多北方人都觉得难受。所以在天冷的时候还是建议大家将保暖放在首位。

微健康

血糖低于2.5毫摩尔/升将无自救能力

“我是糖尿病患者，血糖一直居高不下，怎么可能还得低血糖呢？”昨天，家住联丰新村的市民王大伯听完有关糖尿病知识健康讲座后，和一群患者一起，围着市中医院内分泌科主任中医师陈霞波进行咨询。

像王大伯这样对糖尿病有误区的患者并不在少数。陈霞波说，几乎每个糖尿病病人，或多或少都会出现若干次低血糖症状。越是血糖控制得接近正常值的，低血糖的发生几率则更高。不正确的服药、运动和进食都会引发糖尿病患者的低血糖。

对于糖尿病患者而言，其实低血糖比高血糖更难控制也更危险。陈霞波解释说，经常出现低血糖，不仅会对心脑血管以及其他身体机能产生影响，而且作为糖尿病的四种急性并发症之一，如若不及时处理，

可能会导致死亡。“血糖值在3.0毫摩尔/升至3.9毫摩尔/升的低血糖患者，尚有自救能力，但一旦血糖值低于2.5毫摩尔/升，哪怕看到手边有补充糖原的食物，可能也没有力气拿去进食，这种情况就特别危险。”陈霞波说。

那么，糖尿病患者一旦出现低血糖症状，该如何处理？市中医院内分泌科何君婷主治医师说，主要是两个“15”的原则：立即进食含15克糖的食物，等待15分钟后测血糖。诸如半杯橘子汁，250毫升的脱脂牛奶，4片苏打饼干，或者3到5颗的硬糖等都是含有15克糖的食物。等吃完这含15克糖的食物后，需等15分钟后，再次测血糖，如果大于3.9毫摩尔/升，则表示症状好转。

如果进食后，血糖仍然小于等于3.9毫摩尔/升，那么意味着症状并没好转，需按照两个“15”的原则再次处理。

林诗舟 刘扬

微发布

海商文化国际论坛开幕

昨天，2014宁波海商文化国际论坛在江东拉开帷幕。来自中、日、韩三国的20多名海洋文化专家、学者围绕“海上丝路，海商先行”的主题发表了各自的观点和研究成果。

截至目前，挪威船级社、韩国船级社、美国船级社、中国船级社4家世界十大船级社，地中海航运等9家

世界班轮前20强企业，美国UPS、联邦快递等多家世界500强企业纷纷入驻江东。在东部新城，宁波环球航运广场即将运营，与宁波国际航运服务中心叠加，共同筑起宁波国际航运中心，一站式的口岸服务吸引航运物流产业的集聚，成为各类航运企业的集聚地。

王思勤 胡勇

青年电商创业大赛启动

即日起，由团市委、市教育局、市贸易局、江东区共同主办的宁波市青年电子商务创业大赛正式启动。本次大赛计划面向宁波高校海选学生和部分社会电商创业青年约2000人进行培训、比赛、晋级和创业。

这次大赛主要以高校在读或毕业未满两年的大学生为主要对象，选拔优秀参赛学员进行连续三个月的培训辅导和实践操作。

大赛前期，组委会将组织参赛青年以团队形式报名参与开店、运营、系统操作等各方面培训，内容主要涉及当前电商企业客服、推广、美工等当前电商企业急需的专业人才。

在前期培训的基础上，创业青年的货源由电商产业园提供，并就4大类目在淘宝上实体开店进行实战竞赛。同时也为各冠军团队准备了各5000元的现金奖励。

罗湘波 叶韵

第二批中小学生 社会实践大课堂资源基地申报开始

昨日，来自市教育局的消息，第二批市级中小学生社会实践大课堂资源基地申报已经启动。

申报对象包括我市各级爱国主义教育基地、学生综合社会实践基地、科普教育基地、文博基地（含非物质文化遗产传承基地）、企业质量教育基地、环保教育基地、重大工程、高校实验室、中职实训基地、社区以及其他历史文化自然资源。

据悉，市大课堂管理办公室将组织专家对申报单位进行评估，对符合条件的基地予以命名、挂牌，优

秀资源基地将给予一定的财政经费补助。

申报条件方面，包括必须有适合中小学生校外实践教育活动需求的场所、设施设备，能一次容纳50名以上学生开展有效学习活动；对学生集体或个体活动予以优惠或免费等。符合条件并有意向的单位可在11月28日前申报。

去年，我市开展了首批市级中小学生社会实践大课堂资源基地申报创建工作，40家市级基地成功创建，赢得了很好的社会效果。

成良田 邬雨帆

镇海2000余消火栓纳入GPS电子地图

昨天，来自镇海城管局的消息，镇海城区2000多个消火栓纳入GPS电子地图。以后，一旦接到公共消火栓漏水的消息后，只需半分钟就可精确定位，可以确保1小时内修复；发生破损的话，限定1日内解决完毕。

据介绍，镇海消火栓GPS定位图绘制工作已与消防部门联网，以确保发生火情时，消防部门可在第一时间找到最近的救命水源。这项工作将持续到明年，直至农村地区的消火栓全部纳入。

边城雨 朱旭 袁晓君

今天是世界慢阻肺日 宁大附院有主题讲座

11月19日是世界慢阻肺日，为帮助广大慢阻肺病患者及其家属全面认识、正确治疗慢阻肺病，宁波大学附属医院将于今天下午2：30举

办主题《得了慢阻肺病，怎么办？》的健康教育讲座，由该院呼吸内科主任邓在春主任医师主讲，参加讲座者均可获得免费肺功能检查。

庞贊



随着天气的逐渐降温，对行动迟缓的老年人来说，极易引发交通安全事故。为提高老年人的公交安全意识和自护能力，昨天早上，市公交总公司“陈叶服务队”和稽查服务中心来到镇海庄市甬江村老年活动中心，结合秋冬季节道路情况及雪雾天气特点，为社区老年人开展了交通安全教育活动。

林诗舟 董美巧